

МАКАРЬЕВСКАЯ ЖИЗНЬ

Выходить ежедневно: по средамъ, пятницамъ и воскресеньямъ въ размѣрѣ 4-хъ страницъ, по остальнымъ днямъ—въ видѣ бюллетеней въ одну или двѣ страницы.

Конторка и редакция: г. Макарьевъ, Костр. губ., домъ вышшаго начальнаго училища. Редакция для личныхъ объясненій открыта съ 10 до 12 ч. дня. Лица, желающія сообщить какія-либо свѣдѣнія для газеты, благоволятъ телефонировать по одному изъ слѣдующихъ №№ 37, 49, 42, 74 и 36, съ просьбою передать означенныя свѣдѣнія редакціи.

Рукописи, посылаемыя въ редакцію, должны быть подписаны авторомъ и снабжены его адресомъ. Рукописи, не принятыя къ печатанію, не возвращаются. Рукописи могутъ быть, по усмотрѣнію редакціи, исправляемы и сокращаемы. Рукописи безъ обозначенія гонора считаются бесплатными. Лица, желающіе доставить какія-либо сообщенія въ редакцію, но не обладающіе знаніемъ правилъ орфографіи или умѣніемъ литературнаго изложенія мыслей, редакція проситъ этимъ не стѣсняться, такъ какъ она принимаетъ на себя обязанность исправленія рукописей.

Подписная цѣна:

Съ доставкой и пересылкой на 1 мѣс. 1 р. 50 к., безъ пересылки (въ маг. Тропцкаго) 1 руб. 30 к. въ мѣс. Подписка принимается только съ 1-го и до 1-го числа и съ 15-го до 15-го.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

$\frac{1}{4}$ столбца 2 р.; строка петита 15 к. При повторныхъ объявленіяхъ плата по соглашенію. Объявленія съ предложеніемъ труда—20 коп. за разъ.

ГРАЖДАНЕ, ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЗАЕМЪ СВОБОДЫ!

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Макарьевскій Уѣздный Комитетъ Общественной безопасности симъ объявляетъ, что 26-го сего Мая въ 6 час. по полудни, въ помѣщеніи Административнаго Управленія, имѣетъ быть засѣданіе Уѣзднаго Комитета для выбора Уѣзднаго Комиссара и Предсѣдателя Комитета общественной безопасности, вмѣсто отказавшагося отъ этихъ должностей А. И. Семенова, а равно и для рассмотрѣнія текущихъ дѣлъ.

Предсѣдатель Комитета А. И. Семеновъ.

Секретарь А. Соколовъ.

Отъ Редакціи.

Редакция газеты доводитъ до свѣдѣнія подписчиковъ, что №№ газеты не могли быть выпущены въ теченіе нѣсколькихъ дней, такъ какъ типографія была занята срочной работой—печатанія избирательныхъ списковъ для городскихъ выборовъ, и такъ какъ въ типографіи происходилъ капитальный ремонтъ.

Г.г. подписчикамъ подписка за внесенную плату будетъ продолжена до 15-го іюня.

О свободѣ.

Вотъ какія разсужденія приходится слышать у насъ о свободѣ: дана, говорятъ, свобода; что, говорятъ хотимъ, то и дѣлаемъ: захотѣлъ на бульварѣ березку изрубить—изрубилъ, захотѣлъ сквернословить, и, не стѣняясь, сквернословить, потому что теперь свобода дана.

Нѣтъ г.г. граждане и граждане, свобода намъ дана, чтобы мы могли свободно собираться на митинги, на съезды, высказывать тамъ свои нужды, послушать рѣчи опытныхъ людей, посоветоваться, другъ

у друга поучиться, разсказать, что у насъ хорошо и что плохо. Никто намъ не препятствуетъ, не останавливаетъ; на собраніяхъ нашихъ не сидитъ полиція, чтобы разогнать насъ, если начнемъ говорить о министрахъ и вообще о начальствѣ. А въ деревняхъ на каждой сходкѣ присутствовали или урядникъ, или стражникъ и зорко слѣдили за каждымъ словомъ; а какъ слѣдили за учителями и учительницами, какъ преслѣдовали ихъ, если бы они вздумали побесѣдовать съ крестьянами! Всѣ стѣсненія были, чтобы не научили темный, неученый народъ уму-разуму. Государственную Думу разгоняли, народныхъ избранниковъ, нашихъ ораторовъ, въ тюрьмы сажали, въ Сибирь ссылали и даже убивали,—и все за то, что они, рискуя головой, разсказывали про измѣны министровъ, про то, что царь и царица измѣнниковъ награждали; за то преслѣдовали нашихъ народныхъ представителей, что они русскій народъ защищали. Не свободно было говорить, не свободно было и писать и въ газетахъ печатать.

А сейчасъ, безъ царя и безъ царскаго правительства, я пишу и не боюсь, что завтра меня за это въ тюрьму уведутъ или куда-нибудь сошлютъ. Пишите, граждане и

гражданки въ газету, кто можетъ, кто умѣетъ не опасайтесь, пишите правду.

Вотъ какую свободу слова и печати мы получили.

Баль.

Официально, 22 мая.

Западный фронтъ.

На Ковельскомъ направленіи въ районѣ новаго Моссора наши развѣдчики подѣ командой Рыковского, преодолѣвъ четыре ряда проволочныхъ загражденій разсѣяли нѣмецкую заставу.

Въ другомъ мѣстѣ наши развѣдчики подѣ командой поручика Одинцова, несмотря на ружейный и пулеметный огонь противника прорвались черезъ проволочныя загражденія, выбили противника изъ окоповъ и захватили пулеметы. Во время атаки убитъ доблестный поручикъ Одинцовъ.

Румынскій и Кавказскій фронтъ.

Безъ перемѣнъ.

ВОЙНА.

Сообщеніе изъ ставки.

Официально, 21 мая.

Западный фронтъ.

Перестрѣлка.

Румынскій фронтъ.

Перестрѣлка.

Кавказскій фронтъ.

Курды въ числѣ около 500 человекъ атаковали наши позиціи въ 25 верстахъ югозападиѣ Эрзинджана и были съ большими потерями отбиты.

Въ Саккызскомъ районѣ наши войска послѣ боя съ турками заняли три высоты.

Нападенія курдовъ въ тыловыхъ районахъ нашей арміи продолжаются.

Дѣйствія летчиковъ.

Германскій самолетъ сбросилъ до 45 бомбъ въ районѣ станціи Вушлецъ. Нашимъ летчикомъ во время ночного полета сброшены бомбы на батареи противника западиѣ Станиславова.

Отношеніе гражданъ г. Макарьева къ переживаемымъ событіямъ.

(Продолженіе).

Въ обширной и весьма обстоятельной рѣчи г. Березинскій указалъ на то, какъ блестяще шла революція въ первое время, и сколько надеждъ она вселила въ умы и сердца гражданъ.

Но дни ликовавія продолжались недолго. Начались тренія между Временнымъ Правительствомъ и Совѣтомъ депутатовъ, которыя привели къ кровавому столкновенію въ Петроградѣ 21-го апрѣля с. г. Въ настоящее время Россія переживаетъ тотъ параличъ власти, въ которомъ находилась и старая власть. Тотъ сепаратный миръ, къ которому стремилась старая власть, къ сожалѣнію, теперь осуществляется братаніемъ нашихъ солдатъ съ германцами, въ то время, какъ наши союзники ведутъ наступленіе и проливаютъ свою кровь за общее дѣло. Но этого не должно быть. Россія должна выполнить свои обязательства по отношенію къ союзникамъ и довести войну до побѣды надъ общимъ

врагомъ. А мы, въ свою очередь, должны поддержать Временное Правительство всѣми силами и средствами и, прежде всего, подпискою на заемъ, такъ какъ Государственное Казначейство нуждается въ деньгахъ на веденіе войны. Если же внутреннее положеніе страны окрѣпнетъ, то и союзники, довѣряя намъ, расширятъ свою помощь Россіи и деньгами, и опытными техниками, которые такъ нужны нашей родинѣ.

Д. А. Троицкій въ 2-хъ рѣчахъ выразилъ ту мысль, что Временное Правительство должно пользоваться полнымъ довѣріемъ страны и всею полною властью до самаго Учредительнаго Собранія, которое и потребуетъ отъ Правительства отчета. Въ данное время хозяиномъ страны является Его Величество—народъ, а Правительство—тотъ управляющій, который поставленъ завѣдывать имѣніемъ—страной. Какъ хозяинъ, поставивши управляющаго надъ имѣніемъ, до извѣстнаго срока не находитъ возможнымъ вмѣшиваться на каждомъ шагѣ въ дѣйствія своего управляющаго, такъ и страна, надѣливши Временное Правительство своимъ довѣріемъ и полною властью, не

должна позволять различнымъ организаціямъ вмѣшиваться въ дѣйствія власти, чтобы не парализовать власть.

М. П. Черногубовъ произнесъ двѣ рѣчи слѣдующаго содержания.

Въ настоящее время жизнью страны управляютъ двѣ главныхъ силы, а именно: партія конституціонно—демократическая и социалистическія партіи.

Партія конституціонно—демократическая состоитъ, главнымъ образомъ, изъ интеллигенціи, а социалистическія партіи—изъ трудящихся классовъ общества. Каждая изъ этихъ партій имѣетъ въ своей средѣ талантливыхъ представителей и самоотверженныхъ борцовъ за свободу. Но эти партіи различно смотрятъ на текущія задачи жизни, поэтому между ними происходитъ борьба. И въ этой борьбѣ нѣтъ ничего удивительнаго: въль часто и въ отдельной семьѣ члены ея имѣютъ различныя убѣжденія. Нельзя поэтому удивляться и тѣмъ треніямъ, которыя были замѣтны въ отношеніяхъ между Временнымъ Правительствомъ, представляющимъ конституціонно—демократическую партію, и

Письмо изъ дѣйствующей арміи.

Господинъ Полковникъ!

Мнѣ извѣстно, что дезертирство не въ такой степени развито въ арміи, какъ мнѣ пришлось слышать отъ многихъ невоенныхъ. Выяснено, что дезертиры бѣжали въ большинствѣ изъ тыла, какъ-то: изъ Москвы и др. городовъ. Въ настоящее время солдатскими Депутатами приняты слѣдующія мѣры къ искорененію этого зла: повѣрка отпусковыхъ билетовъ, вынесеніе отлучившимся наказаній.

Много зла принесла арміи агитация Ленина и его единомышленниковъ, но въ настоящее время, послѣ извѣстнаго обращенія Петроградскихъ депутатовъ о принятіи болѣе активныхъ военныхъ дѣйствій на фронтѣ и о недовѣріи къ

нѣмцамъ, мнѣніе большинства солдатъ стало отрезвляюще. Приходятъ къ убѣжденію, что для достиженія скорѣйшей побѣды именно нужны наступленіе и пораженіе нѣмцевъ.

Очень радъ, что могу немного сообщить о настроеніяхъ дѣйствующей арміи.

Старшій писарь К.

Мѣстная жизнь.

На одномъ изъ засѣданій Комитета общественной безопасности членъ Комитета П. И. Лобановъ выступилъ съ предложеніемъ раздѣлить обязанности предсѣдателя Комитета, уѣзднаго комиссара и предсѣдателя уѣздной земской управы, такъ какъ совмѣще-

ніе такихъ сложныхъ обязанностей въ одномъ лицѣ надо признать явленіемъ ненормальнымъ.

Извѣстно, что до сихъ поръ эти обязанности совмѣщались въ одномъ лицѣ,—въ лицѣ А. И. Семенова.

А. И. Семеновъ заявилъ, что заявленіе П. И. Лобанова идетъ навстрѣчу желанію его, Семенова, сложить съ себя обязанности предсѣдателя Комитета общественной безопасности и уѣзднаго комиссара, оставивъ за собою лишь должность предсѣдателя Уѣздной Земской Управы.

Въ виду такого заявленія А. И. Семенова, собраніе Комитета назначило выборы предсѣдателя Комитета и уѣзднаго комиссара на 26-е мая.

Совѣтомъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, который служить представителемъ социалистическихъ и давнишнихъ народническихъ партій.

Но, благодаря образованію коалиціоннаго (соединеннаго) министерства изъ сторонниковъ указанныхъ партій, эти тренія прекратились и, можно надѣяться, не будутъ повторяться, поэтому жизнь страны, можно полагать, пойдетъ гладко впередъ, подобно поѣзду, поставленному на рельсы.

Въ виду этого мы должны успокоиться и не выносить никакихъ резолюцій объ отношеніи къ Временному Правительству и Совѣту депутатовъ. Въ этихъ резолюціяхъ нѣтъ никакой нужды, да онѣ и не будутъ имѣть никакого значенія. Въ самомъ дѣлѣ, обратятъ ли въ Петроградѣ вниманіе на выступленіе гражданъ заолустнаго г. Макарьева? Поэтому, не вынося никакихъ резолюцій, необходимо заняться работою на мѣстахъ, въ частности—предстоящими городскими выборами. Съ другой стороны, нельзя же дѣятельность Правительства оставить безъ контроля: вѣдь, и хозяинъ беретъ отчетъ отъ своего управляющаго.

Въ заключеніе г. Черногубовъ обратилъ вниманіе на то, что резолюція, предложенная А. С. Шаровымъ, носитъ партійный характеръ, особенно въ послѣднемъ пунктѣ, въ которомъ выражается сожалѣніе о выходѣ изъ состава Правительства П. Н. Милюкова.

А. С. Шаровъ замѣтилъ, что предложенная имъ резолюція—не болѣе, какъ проектъ который можно исправить, принявъ только тѣ пункты, съ которыми согласится большинство, безъ различія тѣхъ или другихъ партій и направленій.

Г-нъ Ильичевъ предложилъ послать въ Петроградъ отъ гражданъ г. Макарьева делегата, который, вмѣстѣ съ другими делегатами отъ фронта, уже отправленными, по словамъ Ильичева, въ Петроградъ, долженъ будетъ принять участіе въ организациі особаго, такъ сказать, коллегіальнаго органа для контроля надъ Правительствомъ.

А. Я. Лебедевъ во 2-й рѣчи, отвѣчая на рѣчь одного изъ предыдущихъ ораторовъ, сказалъ слѣдующее:

—Правда, что въ одной и той же семьѣ члены ея могутъ держаться различныхъ убѣжденій. Но когда въ домѣ начинается пожаръ, то развѣ всѣ члены семьи, забывъ свои разногласія, не бросаются тушить этотъ пожаръ?

Начинается пожаръ и въ Россіи. Поэтому теперь не время сводить партійные счета. Да теперь и не должно быть никакихъ партій, кромѣ одной партіи—партіи спасенія Россіи. Россія, по словамъ бывшаго министра А. И. Гучкова, находится на краю гибели, поэтому необходимо всѣмъ взяться за спасеніе родины, а намъ предлагаютъ молчать и заниматься своими, мѣстными дѣлами,—въ частности, городскими выборами. Городскіе выборы дѣло почтенное, но все же они—дѣло маленькое по сравненію съ вопросомъ о крайнѣ тяжеломъ положеніи страны. Положеніе Россіи таково, что, если оно не измѣнится къ лучшему, то можетъ быть, намъ и не придется устраивать Городскую Думу на новыхъ началахъ.

Намъ предлагаютъ не выносить никакихъ резолюцій, такъ какъ—де съ нашими резолюціями не будутъ считаться въ Петроградѣ,

На 14-е мая Комитетом общественной безопасности был назначен митинг на городской площади о займе свободы и подписка на заем.

После молебна и речей П. А. Сафонова и А. И. Голятина о значении займа свободы и необходимости подписываться на него, началась подписка, которая 14 го и 15-го мая дала сумму в 54,000 руб., несмотря на то, что подписку, впрочем, поколебала речь Костромского оратора г. Владимірова, который, с одной стороны, предлагал подписываться на заем, а с другой—рекомендовал смотреть, куда и на что пойдут эти деньги.

Куда же должны пойти эти деньги, по мысли г. Владимірова?

Они должны быть употреблены на внутреннее благо-

Но с этим нельзя согласиться, потому что все мы—граждане; все мы призваны к устройству государственной жизни. Да теперь и не такое время, чтобы к общественному мнению не прислушивались, а особенно, если нашу резолюцию поддержать и другие города, хотя бы только Костромской губернии.

В единении—сила, поэтому можно быть уверенным, что мнение граждан Макарьева, а также граждан и общественных организаций и других городов губернии будет иметь силу.

Спасение родины—в твердой и сильной власти, облеченной доверием страны и свободной от вмешательства в ее распоряжения других организаций.

В своей резолюции мы и должны сказать об этом. Но какой же будет смысл в том, если мы только поговорим и разойдемся по домам, не принявши никакого решения и не сообщивши этого решения, куда следует? Мы только напрасно потратим время на разговоры.

А. И. Голятин в простых, но энергичных выражениях поддержал мысль предыдущих ораторов, что у нас

устройство страны, а не на победу. Нам не нужно победы,—утверждал Владиміров. Нам нужен мир без аннексий и контрибуций. Каким образом возможен мир без победы, этого Владиміров не выяснил. Видимо он надеется на германских социалистов, которые протянуть руку русским социалистам, рука которых до сих пор висит в воздухе.

В речах местных ораторов: г.г. Макарова, Шитова, и Лобанова было доказано, что прочный мир не возможен без дружной победы нашей армии с союзниками над германским милитаризмом, и г. Владиміров, имевший сначала большой успех среди тех лиц, которые не умели разбираться в шатких, но многообещающих заявлениях, должен

должна быть одна власть, и, раз она заслуживает доверия, ее необходимо поддерживать.

К той же мысли склонилась и речь Е. И. Карцевой, которая, кроме того, призвала всех делать свое дело, а солдат—повиноваться своим начальникам для поддержания дисциплины.

Итак, речи ораторов склонились к трем предложениям: 1) послать в Петроград делегата для организации, вместе с другими делегатами, коллегияльного органа для контроля над действиями Правительства; 2) не выносить никаких резолюций о положении страны, а, вместо того, заниматься своими местными делами и 3) вынести резолюцию об отношении к Временному Правительству и Совету рабочих и солдатских депутатов.

Первые два предложения были отклонены, и было принято третье предложение.

Не будем повторять резолюцию, которая достаточно знакома читателям газеты.

Резолюция была принята единогласно. К ней присоединились и те лица, которые во время прений высказывали противоположные мнения.

был признан, что его речь не встретила сочувствия среди местных граждан.

Г. Владиміров совершенно справедливо заметил, что его заслуга заключается в том, что он своею речью вызвал на обсуждение и выяснение тех вопросов, которые не имелись в виду организаторами митинга, и что он, таким образом, оживил собрание.

На собрании союза ремесленников, служащих и трудящихся г. Макарьева 14-го мая, под председательством М. Г. Сироткина, между прочим, был поднят вопрос о продовольствии граждан г. Макарьева и, по недостаточном обсуждении этого вопроса, было постановлено—ходатайствовать перед Продовольственным Комитетом о скорейшем удовлетворении хлебом населения города через представителей города: О. М. Горина и П. А. Сафонова; а также постановлено просить означенных представителей поддержать ходатайство граждан о том, чтобы г. Макарьево по продовольственному делу был выделен в особую единицу или же, в крайнем случае, был удовлетворен продуктами Уездным Продовольственным Комитетом в первую очередь.

Как известно, ходатайство граждан удовлетворено, и на время до июля месяца в распоряжение города отпущено 3,000 пудов ржаной муки и 1,500 пудов пшеничной.

В Макарьево нарождается новый союз,—союз торговцев и промышленников. Ввиду сравнительной малочисленности, навряд ли этот союз будет играть большую роль в общественной жизни Макарьева.

28-го мая в здании Земской Управы имело место собрание крестьянских депутатов Макарьево уезда.

Редактор—издатель А. Я. Лебедев

Тип. Н.-в. Е. П. Троицкой в г. Макарьево.